

jobban jár!
06 94/999 120

ZALAI HÍRLAP

A MEGYE NAPILAPJA

2021. ÁPRILIS 10., SZOMBAT – 77. évfolyam 82. szám – 200 Ft – WWW.ZAOL.HU

Tündérszép

SZOMBATTÓL



Dietz Kerstin
Kiskunmajsa

VASÁRNAPTÓL



Magyar Vivien
Tószeg

Tudjon meg többet
a hölgyekről a 3. oldalon!

HÉTVÉGE



A háború után nagy gond volt a lőszermentesítés. 10.

IDŐJÁRÁS
2 °C
17 °C

A hétvégére felmelegedés várható.

Ma
ZSOLT
nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

A koronavírus kíméletlen pusztítása közepette néhányaknak még mindig jut idejük és kedvük, hogy keresztbe tegyenek a másik embernek. Szerencse a szerencsétlenségben, hogy a szájkaratások többsége az internetes közösségi oldalakon éli ki ezt a fajta vágyát. Egy ismeretlen személy viszont éppen a mentősöket szemelte ki, akik a többi egészségügyi dolgozóval együtt a frontvonalakon óráról órára küzdenek az emberek életéért. A mentősök bűne annyi volt, hogy megéheztek, amit feljelentéssel büntetett valaki. A jó érzésük zsebében azonnal kinyílt az a bizonyos bicska, s azóta országosan rengeteg felajánlás érkezett a vendéglősöktől, cukrászoktól, hogy ingyen megegyessék a mentősöket. Ez a gesztus azt mutatja, hogy talán még nem vesztett ki mindenki az empátia.

BENEDEK BÁLINT
balint.benedek@zalaihirnap.hu



ZALAEGRSZEG A Mindszenty-zarándokközpont bokrétaünnep

A kivitelező ZÁÉV Zrt. szakemberei elérték az épületszerkezet legmagasabb pontját, ebből az alkalmából bokrétaünnepet tartottak tegnap az épülő megyeszékhelyi Mindszenty József Múzeum és Zarándokközpontnál. A 8,3 milliárd forintból megvalósuló beruházás eredményét a tervek szerint 2022 tavaszán avathatják majd. A pénteki ünnepség végén a résztvevők (a képen balról Vigh László országgyűlési képviselő, Dormán József, a ZÁÉV Zrt. vezérigazgatója, Azbej Tristan államtitkár, Böjte Sándor Zsolt önkormányzati képviselő, Balaicz Zoltán polgármester, Stróber László apátplébános, valamint dr. Kovács Gábor címzetes főjegyző és dr. Kostyál László múzeumigazgató) kötötték fel a nemzeti színű szalagokat a fára, amit aztán daruval emeltek fel az épület tetejére ME

A rendezvényről Hiányt pótol majd cím alatt, a lap 3. oldalán tudósítunk.

FOTÓ: KATONA TIBOR

További izgalmas hírekért
látogasson el ide:

ZAOL.hu

Körforgalom az elkerülőn

Májusban indul az építés a Petőfi utcai kereszteződésben

NAGYKANIZSA Már májusban elkezdődik, és a tervek szerint az év végére be is fejeződik a körforgalom építése a Petőfi utca és a 7-es elkerülőút kereszteződésében – jelentette be tegnap a helyszínen Cseresnyés Péter államtitkár, országgyűlési képviselő. A po-

litikus emlékeztetett: régóta tudott, hogy a kereszteződés a városi közlekedés egyik kritikus, balesetveszélyes helyszíne, ahol már egy 2011-ben készült tanulmányterv is körforgalom építését javasolta.

– A tervezéshez is a kormány biztosított forrást 2014-

ben, és a kivitelezéshez is jelentős támogatást ad az állam – hangsúlyozta Cseresnyés Péter, hozzátéve: megtörténtek a szükséges előkészületek, lezárult a közbeszerzési eljárás, a nyertes kivitelező kezdheti a munkát. Folytatás hasonló címmel a 2. oldalon.

Vissza az iskolákba

LENDVA Szlovéniában hétfőtől ismét visszatérnek a jelenléti oktatáshoz, vagyis az általános iskolák mind a kilenc évfolyamán „normál” munkarenddel várják majd a tanulókat. Ugyanakkor a középiskolákban heti váltásban, egymással párhuzamosan tantermi, illetve online oktatás zajlik majd. Utóbbi intézménytípusban a zsúfoltságot,

és ezzel a koronavírus terjedésének veszélyét igyekeznek csökkenteni az illetékesek. A húsvéti időszakra elrendelt digitális munkarend felfüggesztését, illetve a hagyományos tanításhoz való visszatérést az utóbbi napokban tapasztalt alacsony halálzási adatok teszik lehetővé Szlovéniában.

További részletek A kórházak... cím alatt, a 2. oldalon.

HIRDETÉS

ÚJRANYITJUK
ÜGYFÉLSZOLGÁLATI
IRODÁINKAT

#tartsunk távolságot
#viseljünk maszkot
#fizessen bankkártyával

Április 8-tól
a Zalai Hírlap ügyfélszolgálati
irodáit újra fogadják az ügyfeleket:

Keszthely, Rákóczi tér 20. (Keszthely Plaza)
Nyitvatartás: H-P: 9:00 - 12:00, 12:30 - 15:30
Lenti, Takaréknál 9.
Nyitvatartás: H-P: 7:30 - 12:00, 12:30 - 14:00
Nagykanizsa, Ady utca 12.
Nyitvatartás: H-P: 8:00 - 12:00, 12:30 - 16:30
Zalaegerszeg, Kossuth L. utca 45-49.
Nyitvatartás: H-P: 8:00 - 16:00

NYITVA

Szeretettel várjuk hirdetőinket, előfizetőinket
és olvasóinkat ügyfélszolgálati irodáinkban!

ZAOL.HU

Részlet az életünknek!

Költészet nélkül lehet élni – de nem érdemes...

KESZÉY ÁGNES
agnes.keszey@zalaihirlap.hu

KESZTHELY Április 11., vasárnap: a magyar költészet napja. S egy tudós irodalomtörténész, művelődéskutató, műfordító, író és költő, aki rengeteg szállal kötődik az irodalomhoz, a versekhez – s kérésünkre megosztotta gondolatait e jeles napról.

„...csak hogy mi is maga a költészet.

E kérdésre már nem egy ingatag válasz született. Én meg nem és nem tudom, s mint megváltó korlátba, úgy kapaszkodom belé.”

Wisława Szymborska Néhányan szeretik a költészetet című verséből idézett dr. Cséby Géza. Ez azon számtalan mű egyike, melyet ő ültetett át lengyelről magyarra. Műfordítóként kiemelte: nem csak érteni kell a szöveget, a szerző érzéseit is át kell adni. A költői lelkületről is vallott nekünk, de mielőtt erről szólnánk, boncolgassuk kicsit: vajon mitől vers a vers? Rímelt? Meghatározó a szótagszám? Ritmusa van? Egyik sem szükségszerű – gondoljunk csak a szabadversekre.

A vers és a próza közötti különbség leegyszerűsítve, hogy a költészet esszenciális műfaj. Amit a próza hosszabban mond el nekünk, a vers néhány versszakban, tömörítve – összegezve az irodalomtörténész, majd egy kortárs szerzőtől idézve továbblépett a versektől a költészet világába.

Weiner Sennyey Tibor írja esszéjében: „A vers ugyanis az emberiséggel együtt született, együtt változik, s valószínűleg együtt is fog kipusztulni. A költészet azonban örök”. Majd a költészet és a versíró kapcsolataról is szót ejt: „Mit csinál egy költő? Költészetet. Él és verseket ír”. A költő és költészet te-



Dr. Cséby Géza: A költemények évszázadok üzenetét hordozzák

Fotó: ZH-ARCHIVUM

hát szoros kapcsolatban van, a költészet mégis túléli az egyedi verseket, bár az olvasókhöz az egyedi versek szólnak, elméledett az irodalomtörténész. Arra is kitért, hogy a verseknek két nagy napja is van: március 21. a költészet világnapja, április 11. pedig a magyar költészet napja, az 1905-ben született József Attila születésnapja.

– Mindig örömmel a költészet, a versírók és a versek számára is. Úgy gondolom, a versek nemcsak szépek és az ember lelkéhez szólnak, hanem segítenek eligazodni a mindennapokban is. Egy verseskötetet nem lehet úgy olvasni, hogy az ember felcsapja az első oldalát és végigolvassa a könyvet. Kóstogatni kell. Egyszer az egyik verset, később egy másikat. Azokat a költeményeket válogassuk ki, melyek az akkori lelkiállapotunkhoz közel állnak. És akkor segítenek bennünket, jobb kedvre derítenek, vagy éppen megnyugtannak, felelnek – összegezta dr. Cséby Géza.

Rávilágított: a költemények évszázadok üzenetét hordozzák. Gondoljunk csak Balassi-

Egyszer csak azt vesszük észre, hogy kinyílik a vers, kinyílik a mondandó

ra, Petőfire, Aranyra, Radnóti-
ra, József Attilára, vagy egy-két
kiváló kortárs költőnkre.

– Én nagyon szeretem Takács Gyulát, sajnos már nincs közöttünk. Ő olyan csodálatos virágokkertjét bontotta ki a költészetnek, melyre minden magyarnak büszkének kell lennie. A ma élő magyar költők közt is vannak kiemelkedők, vannak kis mesterek és vannak, akik örömmel írnak verset maguknak, környezetüknek, de nem fognak az irodalom kánonjába kerülni. Tehát a kortárs magyar költészet is olyan, mint bármely nemzet bármely koráé.

S bár az irodalomkedvelők furcsállják a kérdést, mégis megfogalmazódik némelyekben: szükség van a költészetre?

– Bármelyik művészetről beszélünk, legyen az zene-, képző- vagy táncművészet, irodalom, természetesen lehet élni nélküle, csak hogy nem érdemes. Ha meg szeretnénk ismerni a művészeteket, örömmel olvassuk, hallgatjuk őket, gazdagabbak leszünk. Kitarul saját életünk is – és boldogabb lesz az ember. A költészet nem a széplelkek szükségtelen játszótere. A versek mindenkit ott várnak a könyvespolcon. Az ember emberi mivoltának csiszolására, megerősítésére, reménységére születtek. Ha elolvassuk egyet, ki kell kapcsolni mindent körülöttünk, és csak arra koncentrálni. Egyszer csak azt vesszük észre, hogy kinyílik a vers, kinyílik a mondandó, megértjük, és csodálatos élményben lesz részünk – vallja dr. Cséby Géza.

Am nemcsak az ő lelkét, szellemiségét gazdagítja a költészet: ő maga is ír verseket. Ars poeticája szerint: szembe-
sül valamivel, ami meghiheti, s versével élményt akar adni az olvasónak, műve befogadójának.

Mondj egy verset, amiben van egy szín!

VARGA LÍVIA
livia.varga@zalaihirlap.hu

ZALAEGRSZEG Mondj egy verset, amiben van egy szín! – e címmel hív a magyar költészet napja alkalmából virtuális aktivitásra minden versbarátot az ötletgazda Kvártélyház Szabadtéri Színház, amely a fővárosi Mondj Te is egy verset Kulturális Egyesülettel és a Manna Kulturális Egyesülettel közösen hirdette meg az akciót.

Legtöbbünknek a felhívás kapcsán talán Kosztolányi Dezső Mostan színes tintákról álmodom című verse jut eszébe, pedig, mint a szervezők vallják: szinte minden gondolatban, költeményben van legalább egy szín. S azok, akik meghallották a hívó szót, azaz már feltöltötték a kezdeményezés Facebook-oldalára verses felvételüket, igazolják is ezt. Elhangzik egyebek mellett Tóth Gábor Te cifra csillag vagy című alkotása, Nagy László Pirosodik Hűsvét című költeménye, Federico García Lorca Alvajáró románc

új ötletekkel áll a versszerető közönség elé. S ha szavalnánk, de nem tudjuk, kitől és mit, segítségképp egyperces kisfilm készült, mely a felvillanó ismerős (költő)arcok révén számos tippet ad.

– Profiktól és amatőröktől egyaránt várunk verseket – mondja Tompagábor Kornél, a Kvártélyház Szabadtéri Színház igazgatója, hozzátéve: az akció előzménye az idén március 15-re készített, két Petőfi-versen alapuló 10 perces kisfilm, ami rövid időn belül több mint másfél ezres megtekintést ért el. Ez is bizonyítja, az emberek értik és igénylik a költészet okozta varázslatot. – Nagyon sok érdekes dolog van a költészetben, ami másban nincsen, vagy csak máshogy van meg. A költészet terápia – folytatja a rendező. – És most pont olyan időket élünk, amikor meg kell állni kicsit. Színházi emberként fontosnak gondolom, hogy a versekkel és az előadó-művészettel foglalkozzunk, akár renthagyó formában is. Az a tapasztalatom, hogy az emberek nem



Tompagábor Kornél és Takács Bence a TV2 népszerű reggeli műsorában is mesélt a renthagyó kezdeményezésről

Fotó: ZH

című verse, Simon Mártontól a Szeretnék lenni, de nem című mű, s miközben gazdája, Aranyosi Ervin Szürke cica című versét szavalja, a felvételen Torma macska játszik. És van egy Kosztolányi-költemény is, a Hajnali részegség, benne a gyönyörű gondolattal: „Egy csipkefátyol/látszott, amint a távol/homályból/gyémántosan aláfoly/egy messze kéklő,/pazar belépő,/melyet magára ölt egy drága, szép nő/és rajt egy ékkő/behintve fénnel ezt a néma békét./a halovány ég túlvilági kékét”.

– A koronavírus okozta veszélyhelyzet a költészet napi rendezvényeket és azok szervezőit is új kihívások elé állította – olvasható a kezdeményezés közösségi oldalán. – Ezért virtuális aktivitásra hívunk mindenkit, aki versmondóként vagy közönségként szerelmese a lírának. Nem titkolt célunk, hogy ebben a néha nagyon komor, embert próbáló időszakban az irodalom, a művészet összetartó erejét kihasználva megállót kínáljunk.

A versmondás és -olvasás legyen a mindennapi létünk része, legyen reflex – a magyar költészet ünneplése mellett ez is deklarált célja a kezdeményezésnek. A szavalt mű lehet óda, ballada, haiku, epigramma, sláger- és dalszöveg, s szabad a szabadvers is. Lehet másé, lehet a sajátod. Egy a lényeg: magyar nyelven legyen. A feltöltött alkotás lehet vers vagy versfilm. Korlát nincs. Határidő viszont igen: a videók vasárnap 23.59-ig tölthetők fel a kezdeményezés Facebook-oldalára, az akció azonban folytatódik, a három egyesület hamarosan

utasítják el a költészetet, sokan írnak és mondanak verseket. Vallom: mindennap el kellene olvasnunk egy Arany János-balladát.

A beérkezett videókból film készül. A szervezők hangsúlyozzák: mindez nem verseny, itt minden induló nyertes (már csak azért is, mert a Kvártélyház minden feltöltőt, versmondót, előadót vendégül lát nyáron a Zalaegerszegi KOr-

Lehet ballada, óda, haiku és dalszöveg, de szabad a szabadvers is

társ Művészeti Fesztivál egy előadásán), s számos versélménnyel gazdagodhat a néző, a közönség is.

A Kvártélyháznak, teszi hozzá Tompagábor Kornél, ez az első (de nem az utolsó) közös aktivitása a TV2 népszerű műsorvezetőjével, Takács Bencével, aki nem mellékesen MMA-ösztdíjas versmondó, a Magyar Versmondók Egyesületének alelnöke és a Mondj Te is egy verset! egyesület és közösség alapítója, aki szintén úgy tapasztalja: a mai rohanó világban egyre nagyobb az igény a költészetre. S mint egy korábbi interjúban mondta: „Nincs olyan, hogy jó vagy rossz versmondás. Versmondás van, ami vagy ott van, vagy nincs ott” – ez pedig komoly megerősítés lehet a felhívásra jelentkezőknek...

HIRDETÉS

HIRDESS!

KERESS!

TALÁLJ OTTHONRA!

ingatlanbazar.hu

Többet tud, mint gondolnád!

Tünderszepek

– országos szépségverseny –

SZAVAZZ A KEDVENCEDRE, ÉS NYERJ!

NYERJ EGY SENCOR ROBOTPORSZÍVÓT!

SZAVAZZ:

WWW.ZAOL.HU/TUNDERSZEPEK

A tájékoztató nem teljes körű. Részletek és játékszabályzat: www.zamol.hu/jatekszabalyzatok

Az adatvédelmi nyilatkozatot megtalálhatod a www.zamol.hu/adatvedelem-oldalon.

A felhasználási feltételek megtalálhatók a www.zamol.hu/felhasznalasi-feltetlesek-oldalon. A játékban csak 18. életévét betöltött személy vehet részt.

2021.04.08. - 2021.04.14. időszakban leadott értékelések leadói között sorolunk ki 1 db Sencor robotporszívót